

自2024年12月15日起,个人养老金制度在全国范围内正式实施。我市多家银行积极寻找新客源,抢占这片“新蓝海”,纷纷推出各种开户优惠活动。然而,近期有市民反映,自己在不知情的情况下,收到了个人养老金账户开通成功的银行短信,莫名其妙地“被开户”。



个人养老金账户为何“被开户”

本报记者 李冬梅

银行回应:不预约不开户

2024年12月25日,家住平城区的李女士收到了一条短信,被告知其个人养老金账户被成功开立。看到短信后,李女士一头雾水,赶紧登陆中行手机客户端,发现手机银行APP里果然多了一个个人养老金账户。李女士表示,她从未在中行办理过个人养老金预约业务,如果不是短信通知,她还不知道这回事。

随后,李女士拨通了中行的客服电话,被告知如果没有预约,银行不会在未经授权的情况下开通个人养老金账户,如果想查询预约时间,本人持有效证件,在中行任意网点查询即可。

1月2日,李女士前往中行永和支行,查到了她预约开户的时间是2023年12月3日,但她自己完全没有印象。对此,中行工作人员回应称,在个人养老金的试点阶段,中行在未试点地区推广过个人养老金预约开户活动,李女士一定是办理其他业务时或者通过其他渠道预约了个人养老金的开户业务。现在个人养老金制度在全国实施,该行根据客户提供的预约信息,为其正式开立了个人养老金账户。李女士说,就

算自己曾经预约过开户,这么长时间了,在正式开户之前银行不应该先提示一下吗?

李女士的经历并非个例,有市民表示,自己在收到银行开户短信或在手机银行APP查询时,才发现自己开通了个人养老金账户,而开通前自己并不知情。记者拨打多家银行的客服电话,均被告知“如果用户没有预约,银行不会在未经授权的情况下开通个人养老金账户”。

我市一位业内人士表示,部分商业银行在个人养老金账户开立方面存在不规范行为,这会带来一时的客户数量增长。但实际上,“被开通”的养老金账户很大一部分不是“活户”,账户并未存钱。“开户乱象也导致投诉增多,客户信任度降低,不仅不利于相关业务的发展,还会使其长远竞争力受损。”在源源不断的客户“争夺战”之下,还需要注意到,“开户热缴存冷”的情况也依然存在,对银行来说,让账户“真正活起来”才是关键。

开户后能销户吗?

多家银行客服称,近期收到很多关于个人养老金账户开户后能否销户的咨询,

也有不少客户担心开户了之后会被收取管理费。银行表示,开通账户后,如果不做任何操作,银行不会额外收取任何费用。

对于已经开通个人养老金账户的用户,如果想销户,应该怎么操作呢?银行提示,个人养老金账户,目前每个人只能开通一个。如果只是开户,没有激活,那么可以携带相关证件,前往开户行任意网点进行销户。如果已经往账户中转账,就等于激活了该账户,就没办法销户了。

据了解,个人养老金制度,是指由个人自愿参加、市场化运营、国家政策支持的补充养老保险制度。实际操作方法是,个人自愿在特定的账户中每年存入不超过12000元,缴纳的资金由个人自主选择购买符合规定的金融产品,按照国家有关规定享受税收优惠政策,退休后则多了一个养老金来源。

对于领取方式,一是退休;二是完全丧失劳动能力;三是出国(境)定居。除此之外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,也可以申请提前领取个人养老金。

财经观察

“固收+”产品成新宠

近年来,随着存款利率不断下调,不少储户在市场上寻找代替品。据了解,近年来,现金管理类、固收类银行理财产品正成为市民存款的主要去向。

日前,记者走访我市多家银行网点了解到,“固收+”理财产品因其具备安全性与相对较高的收益率,而受到市场青睐,成为储户的新宠。市民张女士说:“这几年心态改变了,投资以求稳为主,低风险、过往收益稳健的固收类理财产品会重点考虑。”

在利率下行的大趋势下,“固收+”产品具有债券投资打底,权益类资产增加收益弹性的特征,成为不少储户资产配置的选择。银行工作人员建议,“固收+”理财产品虽能满足稳健理财的需求,但投资者应基于自身投资能力、风险偏好、可投资资产等多方面因素,进行多元化资产配置,并合理分配资产配置比例。

(冬梅)



财经快讯

我省最低工资标准上涨 失业保险金标准同步提高

1月3日,山西晚报记者从省人社厅获悉,《山西省人民政府办公厅关于调整我省最低工资标准的通知》发布,明确自2025年1月1日起,全日制用工月最低工资标准调整为一类2150元、二类2050元、三类1950元。与此同时,我省失业保险金标准将由1782元/月提高至1935元/月。

我省相应提高小时最低工资标准。全日制用工小时最低工资标准依次为一类12.4元、二类11.8元、三类11.2元;非全日制用工小时最低工资标准依次为一类23.2元、二类22.1元、三类20.9元。

据了解,我省最低工资标准为剔除下列各项后用人单位支付给劳动者的货币性工资:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害和行车等特殊工作环境和条件下的津贴;法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。

依据相关规定,我省失业保险金标准随一类地区最低工资标准调整按90%的比例自行调整。此次调整后,失业保险金每月增加153元,将进一步保障失业人员基本生活。

(摘自《山西晚报》)

建行动态

善建者行 战其久远

建行大同分行成功投放首笔专利质押贷款

本报讯 2024年12月31日,建行大同分行成功投放了首笔专利质押贷款500万元。这一举措标志着建行大同分行在知识产权质押融资领域取得了突破性进展,为当地企业的融资方式开辟了新的路径。

据了解,此次专利质押贷款的成功投

放,是建行大同分行积极响应国家政策,重点支持科技创新型企业发展的重要体现。通过利用企业自身的知识产权资产进行融资,不仅有效盘活了企业的无形资产,还进一步促进了科技创新成果的转化和应用,对推动大同地区企业加大研发投入、提升

自主创新能力具有重要意义。

未来,建行大同分行将继续发挥自身优势,不断创新金融产品和服务模式,为更多科技型企业提供全方位、多层次的金融支持,助力当地经济实现高质量发展。

(冬梅 赵海楠)

普惠金融张富清青年突击队获“省级示范性青年突击队”称号

本报讯 近日,2024年度山西共青团省级示范性青年突击队名单公布,建行大同云汽支行普惠金融张富清青年突击队获评上榜。

据了解,2024年是首支青年突击队成立

70周年。为激励广大青年在科技创新、生产建设、重大项目、应急救援、社会服务、乡村振兴等各领域各方面“急难险重”任务中勇于担当、冲锋在前。近日,共青团山西省委对在2024年度表现突出的100支青年突击队

作为省级示范性青年突击队予以公布。

建行大同云汽支行普惠金融张富清青年突击队凭借其卓越表现,在众多候选团队中脱颖而出,荣获“2024年度山西共青团省级示范性青年突击队”称号。(芳菲 杨雪峰)

建行大同分行开展“劳动者港湾”特色活动

本报讯 为深入践行金融工作政治性、人民性,进一步下沉社区金融服务,近日,建行大同分行组织辖内网点积极开展“劳动者港湾”“勇登高峰PK赛”活动,通过趣味答题,增强用户对建行社区金融服务的认知与黏性,提升“劳动者港湾”品牌形象。

建行大同分行辖内各网点通过线上线下相结合方式,吸引到店客户关注与参与劳动者港湾“勇登高峰PK赛”。为客户带来获得“微信立减金”奖券、文创图片等惊喜礼品同时,客户也可以通过“劳动者港湾”线上活动了解更多建行特色金融产品和便民服务。

通过此次开展“劳动者港湾”特色活动,不仅丰富了大众对港湾知识的了解,也进一步树立了建行良好品牌形象。大同分行将以此为契机,持续秉承“以客户为中心”的服务理念,不断创新金融产品和服务模式,为用户提供更加便捷、高效、贴心的金融服务。

(芳菲 王雅楠)